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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Maďarský den v klášteře Zlatá Koruna 
 
Č. Budějovice, 4. května 2017 
 

 

Hrdinský čin maďarských vojáků, kteří na konci II. světové války padli při obraně obce 
Rájov na Českokrumlovsku, připomene v pondělí 8. dubna 2017 koncert vážné hudby a 
vernisáž výstavy v klášteře Zlatá Koruna. 
 
Klášter Zlatá Koruna se v pondělí 8. dubna připojí ke vzpomínkovému dni věnovanému uctění 
památky padlých maďarských vojáků, kteří se 5. května 1945 přidali na stranu českých obránců obce 
Rájov (dnes část Zlaté Koruny). 
 
V rámci Maďarského dne bude v prostorách opatství kláštera Zlatá Koruna v 15 hodin slavnostně 
zahájena výstava maďarské výtvarnice žijící v České republice Zsuzsi Lőrincz s názvem Cesta, která 
potrvá do 8. června 2017.  
O hodinu později se koncertní síň kláštera rozezvučí barokní hudbou pro loutnu a violoncello v podání 
mladých maďarských interpretů – Kataliny Ertsey (loutna) a Balasze Adorjána (violoncello). Po 
ukončení koncertu bude uspořádána prohlídka vybranými prostorami kláštera, která povede křížovou 
chodbou, kapitulní síní a kostelem.  
 
V obci Zlatá Koruna bude po celý den probíhat kulturní program. V 10, 12 a 14 hodin mohou účastníci 
oslav 72. výročí konce II. světové války zavítat do dobového vojenského tábora maďarských vojáků, 
nebo se účastnit pietních aktů na návsi v Rájově (13:00) a na zlatokorunském hřbitově (13:30), jež 
hudebně doprovodí pěvecký soubor MUSICA DIVINA a kapela KAMEŇÁCI.     
     
 

 
Květnové události 1945: 5. května 1945 v obci Rájov padlo pět maďarských vojáků při obraně strategického 
rájovského mostu, když se přidali na stranu českých obránců z řad místních obyvatel. Maďarští vojáci se začali 
usazovat v obci Rájov v polovině dubna 1945. Jednotka, jež byla součástí posádky Farmos – Mobilní muniční 
sklad č. 11, čítala 25 až 30 vojáků.   
 
Klášter Zlatá Koruna: Areál bývalého cisterciáckého kláštera, založený králem Přemyslem Otakarem II. na 
skalnatém ostrohu v hlubokém vltavském údolí v roce 1263, patří k nejlépe dochovaným gotickým klášterům 
v Čechách. V roce 1785 byl klášter zrušen dekretem císaře Josefa II. Budovy kláštera odkoupili 
Schwarzenbergové a využívali je například jako slévárnu a strojírnu. Roku 1947 byl klášter Schwarzenbergům 
zkonfiskován. V letech 1979 až 2000 byl pod správou Státní vědecké knihovny v Českých Budějovicích a nyní ho 
spravuje Národní památkový ústav. V roce 1995 byl zlatokorunský klášter prohlášen národní kulturní památkou. 
Hlavní prohlídková trasa provede návštěvníky malým i velkým konventem a vrcholí v konventním chrámu 
Nanebevzetí Panny Marie, který je největším kostelem v jižních Čechách. Prohlídka přibližuje řádovou 
každodennost, podobu klášterních knihoven, pracoven i společné jídelny (refektáře). Druhý prohlídkový okruh 
představuje moderním interaktivním způsobem vývoj literatury na jihu Čech i literární vazby mezi českou, 
německou a latinskou vzdělaností. 
 

 

 Kontakt: Jan Bouček, DiS., správa kláštera Zlatá Koruna, tel.: 724 566 819; e-mail: boucek.jan@npu.cz 
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